

скважины и нефтяные компании американским транснациональным нефтяным корпорациям. 4. Необходимость возобновить диалог с Ираном.

В бомбардировках будут участвовать США и Англия, то есть две страны, представляющие собой центр мегаслияния "Бритиш петролеум" — "Амоко". После войны цены на нефть резко пойдут вверх. (Все так и получилось, а ныне повторяется. — Ред.)

Для того чтобы выиграть битву за концентрацию нефтяной промышленности в своих руках, супергиганты ("Эксон-Мобил", "Шелл", "БП-Амоко") должны довести свои доходы до максимального уровня. Каким образом?

Для этого, в частности, этим компаниям необходимо установить контроль над всей цепочкой прохождения нефти. С 1973 года они покупали весь свой объем сырой нефти у арабских стран и перерабатывали его. Но в настоящее время, указывает президент Итальянского нефтяного союза, "мы возвращаемся к прежнему положению, когда компании полностью владели всеми звеньями цепочки прохождения нефти, от скважины до бензоколонки".

Венская конвенция 1980 г. запрещает использовать принуждение и применять силу в отношении какого бы то ни было государства для того, чтобы заставить его подписать какие-либо договоры или соглашения. А Заключительный акт Хельсинкского совещания 1975 г. гарантирует незыблемость границ в Европе.

Однако Соединенные Штаты решительно настроены игнорировать принципы международного права, если они препятствуют осуществлению их планов.

Югославия, Ирак, нефтяные государства Кавказа, Алжир, Конго, Колумбия, Куба, Корея, Россия, Китай... Что общего между этими разными уголками нашей планеты?

Война. Или угроза войны в более или менее близком будущем. Все эти страны находятся под прицелом Соединенных Штатов и НАТО, так как они "слишком богаты" природными ресурсами или слишком независимы. Или и то, и другое вместе.

Последние десять лет США усиленно готовили НАТО к роли мирового жандарма. Как указывала "Нью-Йорк Таймс", так называемый свободный рынок не может функционировать без невидимого кулака: американской армии. В самом деле, война представляет собой последний способ подавления несогласных с несправедливой системой международных экономических отношений.

Методы, используемые Вашингтоном для обуздания этих стран, могут меняться, но все они направлены на осуществление глобальных планов мирового господства. В войне с Ираком США, заручившись согласием ООН, сначала использовали широкую международную коалицию, затем эмбарго, направленное на уничтожение народа, и, наконец, бомбардировки, совершаемые в виде одиночных наскоков ими самими или их верным оруженосцем — Великобританией. Война с Югославией велась уже руками НАТО: это стало боевым крещением нового мирового жандарма. На Кавказе осуществление стратегии размещения военных баз НАТО еще находится в самом начале — на этапе разжигания конфликта и последующих закулисных интриг.

Все эти и будущие войны являются частью глобального стратегического плана. Экономические законы таковы, что все богатства и стратегические регионы планеты должны быть поставлены под контроль транснациональных компаний. И именно в этом предназначение НАТО.

Многие "непонятные" войны оказываются на деле войнами за черное золото. Транснациональные нефтяные корпорации США и их правительство хотят контролировать все пути транспортировки огромных запасов нефти и газа Центральной Азии. Вот страны, имевшие несчастье оказаться на за-

падном пути транспортировки этой нефти: Чечня, Грузия, Курдистан, а также Югославия и Македония. И в каждом случае — война.

Нефть буквально пронизывает самое сердце американской администрации. Все послевоенные госсекретари США, за исключением двух, — выходцы из нефтяного бизнеса. Как известно, среди этих двух и нынешний — Колин Пауэлл. Впрочем, ничто не потеряно: семья Бушей входит в число главных нефтяных семей Техаса.

Истинный глава администрации Буша Дик Чейни — также один из тузов этой отрасли. Прямо перед тем как стать вице-президентом, он в течение пяти лет возглавлял компанию "Хеллбэртон". Это одна из основных компаний по предоставлению услуг в нефтяной отрасли, развернувшая деятельность более чем в 130 странах мира, на предприятиях которой занято сто тысяч человек. Ее годовой оборот составил в 1999 году 15 млрд. долл., она является одной из 400 крупнейших транснациональных корпораций мира.

Чтобы достичь столь блестящих результатов, Чейни не побрезговал компанией бирманского диктатора для обдешивания своих грязных дел. А в Нигерии инвестиции его корпорации резко возросли после убийства несогласных экологов и подавления народных протестов в дельте Нигера. Кроме того, если верить документам госдепартамента США, попавшим в руки "Лос-Анджелес Таймс", ответственные чиновники администрации помогли компании "Хеллбэртон" получить крупные контракты в Азии и Африке.

Больше двадцати лет Вашингтон маневрирует и плетет заговоры с целью овладения Афганистаном — стратегическим перекрестком Азии. Цели не изменились, но изменились методы. Сначала это было вооружение исламских боевиков — самая крупная операция ЦРУ за все время его существования. По признанию одного из американских дипломатов в Пакистане, сделанному в 1996 году, "нельзя вливать миллиарды долларов в антикоммунистический джихад, предлагая ему помощь со всего мира и не думать о последствиях. Но мы на это пошли. И не для достижения мира и благополучия в Афганистане. Нашей целью было истребление коммунистов и изгнание русских".

Так моджахеды ЦРУ свергли единственный в истории режим, который уравнивал в правах афганских женщин и попытался, хоть и с серьезными ошибками, достичь хоть какого-то социального прогресса. И как могли эти нищие моджахеды расплатиться с американцами за их оружие? Только превратив свою страну — с благословения ЦРУ — в крупнейшего в мире производителя героина. Что привело к возникновению исключительного по значению наркомаршрута: Афганистан — Турция — Балканы — Европа. Со всеми вытекающими последствиями. Впрочем, цепочка: нефть — оружие — наркотики всегда была излюбленной схемой ЦРУ.

Всюду в мире, где находятся нефть и газ, США решают, что это их собственность, спешат открыть там свои военные базы и провоцируют или разжигают войны, которые находят полезными для своих интересов.

И каждый разумный человек непременно спросит себя: действительно ли Америке для ее заводов и

машин нужна вся эта нефть, даже если предположить, что следует сохранить современную абсурдную — расточительную и неэкологичную — модель, где литр нефти, за который недополучает ее производитель, стоит, без учета налогов, дешевле литра воды?

Нет, Америке не нужна вся эта нефть. Запасы расположенных в США месторождений в три — пять раз превышают запасы в Центральной Азии. А запасы природного газа — в десять раз. Стало быть, дело не в обеспечении безопасности "энергетического снабжения", как это утверждает правительство США каждый раз, когда начинается очередная война.

И другой логичный вопрос: Является ли нефть конечной целью Соединенных Штатов? Нет, это не самоцель. Это — оружие, возможность шантажа. Как мы уже писали, "кто хочет управлять миром, должен контролировать нефть. Всю нефть. Где бы она ни была". В свойственной капитализму экономической войне США стремятся располагать средством стратегического давления, состоящим в контроле над энергетическим снабжением своих главных соперников (Европы и Японии), а также тех стран, которые рискнут показаться слишком независимыми.

Если нынешняя война Буша — это война наступательная для завоевания господства над черным золотом Центральной Азии, то одновременно она и война оборонительная для спасения саудовского режима — своего надежного ближневосточного союзника.

Неужели исчезновение коррумпированного и тиранического режима, последнего феодального режима в мире — такая большая потеря для народа Саудовской Аравии? Непохоже, даже по мнению "Нью-Йорк Таймс": "До сих пор поток нефти и денег из Саудовской Аравии заглужал в Америке любую серьезную критику в адрес королевской семьи, ее полной коррумпированности, ее презрения к демократии и отвратительных нарушений прав человека, совершаемых от ее имени". Впечатление такое, что это было бы потерей для одних США. Тот же источник пишет: "В течение десятилетий Соединенные Штаты и Саудовская Аравия получали выгоду от лишнего какой-либо романтики обмена, лежащего в основе их отношений, Америка получала необходимую для работы своей экономики нефть, а Саудовская Аравия — защиту американской военной силы".

Именно так. В 2000 году Саудовская Аравия продала нефти на мировых рынках более чем на шестьдесят миллиардов долларов, что составляет половину всего ближневосточного экспорта. Дополнительный интерес Вашингтона определяется тем, что вместо того чтобы реинвестировать нефтедоллары внутри страны, создавать национальную промышленность и развивать социальную сферу, как это попытался сделать Ирак, саудовская династия бросает их на безумную роскошь, а еще более тратит на Уолл-Стрит и вкладывает в бонды американского казначейства. А это уменьшает значительный дефицит платежного баланса США. То же самое делают Кувейт и Арабские Эмираты. Кроме того, контроль над шейхами и эмирами позволяет Вашингтону сохранять существующее выражение цены на нефть в долларах, а не в евро.

Окончание на стр. 12

ВОПРОС: сколько раз с 1945 года США бомбили другие страны?

ОТВЕТ: 24 раза.

Китай 1945–1946; Корея 1950–1953; Китай 1950–1953; Гватемала 1954; Индонезия 1958; Куба 1959–1960; Гватемала 1960; Конго 1965; Перу 1965; Лаос 1964–1973; Вьетнам 1961–1973; Гватемала 1967–1969; Камбоджа 1969–1970; Сальвадор 1980; Никарагуа 1980; Гренада 1983; Ливия 1986; Панама 1989; Ирак 1991–(?); Босния 1995; Судан 1998; Афганистан 1998; Югославия 1999; Ирак 2003

